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პროექტს ახორციელებს ქალაქ რუსთავის მუნიციპალიტეტი. წინამდებარე პუბლიკაციაში გამოთქმული მოსაზრებები შეიძლება არ ასახავდეს ევროკომისიის თვალსაზრისს.








დამატებითი ინფორმაციისთვის მიმართეთ:





ევროკავშირის პროგრამა „სამოქალაქო საზოგადოებრივი ორგანიზაციებისა და ადგილობრივი ხელისუფლებების მხარდაჭერა“





სახელი: ქ. რუსთავის მუნიციპალიტეტის მერია


მისამართი: კოსტავას გამზ., 20, რუსთავი, 3700, საქართველო


ტელ: (+995) 341 224 797


ფაქსი: (+995) 341 224 707


ელ.ფოსტა: red.department@gmail.com


ვებგვერდი: www.rustavi.gov.ge

















ევროკავშირი არის 28 წევრი სახელმწიფოს ერთობა, რომლის წევრებმა დროთა განმავლობაში არა მარტო ცოდნა და რესურსები, არამედ საკუთარი ბედიც დაუკავშირეს ერთმანეთს. ევროპის 50-წლიანი გაფართოების პროცესში ამ სახელმწიფოებმა სტაბილურობის, დემოკრატიისა და მდგრადი განვითარების სივრცე შექმნეს და თან კულტურული მრავალფეროვნება, ტოლერანტობა და პიროვნების თავისუფლებები შეინარჩუნეს.





ევროკავშირი მზად არის, მის საზღვრებს მიღმა მცხოვრებ ადამიანებსა და ქვეყნებს თავისი მიღწევები და ფასეულობები გაუზიაროს.





მონაწილეობითი ადგილობრივი ბიუჯეტირება ქალაქ რუსთავში





პროექტს ახორციელებს ქალაქ რუსთავის მუნიციპალიტეტი








მუნიციპალიტეტის აპარატის საქმიანობის შეფასება; მონაწილეობითი ბიუჯეტირების შესახებ მუნიციპალური სტრუქტურების მენეჯერების ტრენინგი; ღია მმართველობის კონცეფციის დანერგვა ქ. რუსთავის ყველა მუნიციპალურ ერთეულში; საჯარო დისკუსიების ორგანიზება ბიუჯეტის პროექტისა და ბიუჯეტის შესრულების შესახებ; საზოგადოებრივი აზრის კვლევა და ბინათმესაკუთრეთა ამხნაგობებთან შეხვედრების ორგანიზება მუნიციპალური ბიუჯეტის ხარჯვითი პრიორიტეტების შესახებ; მოქალაქის გზამკვლევის გამოქვეყნება ადგილობრივი ბიუჯეტის შესახებ; მედია კამპანიის ორგანიზება; მოქალაქეთა მომსახურების ცენტრის გაძლიერება, მოქალაქეთა მომსახურების ახალი ცენტრების აშენება და „სერვის+“-ის სისტემის დანერგვა; სამოქალაქო მრჩეველთა საბჭოს დაფუძნება; საუკეთესო პრაქტიკის გავრცელება ქვეყნის მასშტაბით.











პროექტის მიზანია რუსთავის მუნიციპალიტეტის მხარდაჭერა ქალაქში მონაწილეობითი ბიუჯეტირების პრაქტიკის დანერგვაში, რაც ხელ შეუწყობს ანგარიშვალდებულების გაზრდასა და მოქალაქეების მონაწილეობას გადაწყვეტილებების მიღების პროცესში ადგილობრივ დონეზე.


 


პროექტს ახორციელებს ქალაქ რუსთავის მუნიციპალიტეტი, ნიდერლანდების მუნიციპალიტეტების ასოციაციასა და მუნიციპალიტეტების საერთაშორისო საკონსულტაციო ცენტრთან პარტნიორობით.





პროექტის განხორციელების პერიოდი შეადგენს 24 თვეს და მოქალაქეთა მომსახურების ცენტრების გაძლიერების, საჯარო დებატების ორგანიზებისა და მონაწილეობითი ბიუჯეტირების ინსტიტუციონალური მექანიზმების დანერგვის გზით, ის ხელს შეუწყობს მონაწილეობითი ბიუჯეტირების განვითარებას ქალაქ რუსთავში. პროექტის შედეგად ქალაქ რუსთავის მოსახლეობას შესაძლებლობა ექნება, რომ მონაწილეობა მიიღოს ადგილობრივი ბიუჯეტის ხარჯვითი პრიორიტეტების განსაზღვრაში და სამოქალაქო მრჩეველთა საბჭოს მეშვეობით ზედამხედველობა გაუწიოს მის შესრულებას. 








პროექტის კომპონენტები





კონცეფცია





ამოცანები








მიზნის მისაღწევად პროექტი ითვალისწინებს სამი სტრატეგიული ამოცანის შესრულებას: 





1) მუნიციპალური ადმინისტრაციული სტრუქტურების შესაძლებლობების გაძლიერება; 





2) ქალაქის ბიუჯეტის დაგეგმვისა და შესრულების შესახებ დიალოგის განვითარება ადგილობრივ არასამთავრობო ორგანიზაციებს, საზოგადოებრივ ჯგუფებსა და ადგილობრივ თვითთმართველობას შორის;  და 





3) მონაწილეობითი ბიუჯეტირების ინსტიტუციონალური მექანიზმების შექმნა.





სამიზნე ჯგუფები


პროექტის სამიზნე ჯგუფები არიან: 


ა) არჩეული და დანიშნული ადგილობრივი თანამდებობის პირები და მოხელეები; 


ბ) ადგილობრივი სამოქალაქო საზოგადოებრივი ორგანიზაციები და აქტიური საზოგადოებრივი ჯგუფები; და 


გ) ადგილობრივი მედია. 





პროექტის საბოლოო ბენეფიციარები არიან ქალაქ რუსთავის მცხოვრებლები.








მონაწილეობითი ადგილობრივი ბიუჯეტირება ქალაქ რუსთავში








